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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias R6Rler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/8036

Thema: Linksextremistische Ausschreitungen in der Zeit vom
23. bis 24. Oktober 2021 in Leipzig

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestellt:

»In Leipzig randalierten Linksextremisten erneut am Wochenende, dem
23. und 24.10.2021. Es wurden dabei u. a. mind. 8 Autos und errichtete
Barrikaden angeziindet, eine Bankfiliale und mehrere StraBenbahnen
beschéddigt sowie Polizeibeamte mit Steinen attackiert. Zuvor wurden
3 linke Demonstration untersagt, so u.a. ,Alle zusammen — autonom, wi-
derstandig, unversohnlich!“.

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Zu wie vielen und welchen Straftaten kam es durch wie viele Tatverdéch-
tige wahrend der Ausschreitungen in der Zeit vom 23. bis 24. Oktober
2021 in Leipzig? (Bitte aufschliisseln nach Tag, Art und Umfang der
Straftaten mit Einordnung PMK, Tatverdachtige)

Politisch links motivierte Straftaten werden durch das Landeskriminalamt
Sachsen fortlaufend im Rahmen des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes in
Fallen Politisch motivierter Kriminalitdt (KPMD-PMK) zentral erfasst und be-
wertet. Die Erfassung und Bewertung politisch links motivierter Straftaten be-
inhaltet eine eingehende mehrstufige Qualitatskontrolle. Zur Beantwortung
diesbezliglicher Anfragen werden die erfassten Falle monatlich standardisiert
listenmaRig sortiert nach Kreisfreien Stadten und Landkreisen mit Angaben
zu Tattag, Tatort und Delikt, zu Verletzten mit Verletzungsgrad, zu ermittelten
Tatverddchtigen und Festnahmen sowie kurz gefassten Tathergangsbe-
schreibungen mit ggf. Vermerken zu Angriffen gegen die Polizei oder andere
staatliche Einrichtungen aufbereitet (vgl. zuletzt die Antwort der Staatsregie-
rung auf die [monatliche] Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/8057 flr Oktober 2021).
In dieser ist die Aufbereitung der erfragten politisch links motivierten Strafta-
ten im Oktober 2021 in Leipzig erfolgt.
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Frage 2:
Wie viele Tatverddchtige wurden, wegen welcher Straftatvorwiirfe, festgenommen
und aus welchen Griinden, wann, wieder auf freien FuR gesetzt?

Im Zusammenhang mit den Ausschreitungen in der Zeit vom 23. bis 24. Oktober 2021 in
Leipzig wurden insgesamt sieben Tatverdachtige ,auf frischer Tat* gestellt. Gegen vier
Tatverdachtige besteht der Verdacht der Brandstiftung. Gegen drei Tatverdachtige wird
wegen des Verdachts der Sachbeschadigung ermittelt.

Alle Tatverdachtigen wurden nach Durchfiihrung der strafprozessualen Manahmen ent-
lassen. Es wird darauf hingewiesen, dass die strafrechtlich relevanten Sachverhalte der-
zeit Gegenstand der Ermittlungen im Rahmen entsprechender Ermittlungsverfahren
sind.

Frage 3:

Wie viele Ubergriffe auf Mitarbeiter und/oder Eigentum der Polizei und anderer
staatlicher bzw. stddtischer Einrichtungen (StraBenbahnen, Haltestellen, Schie-
nenanlagen, sonstige) ereigneten sich wahrend o. g. Ausschreitungen? (Bitte auf-
schliisseln nach Tag, Art und Umfang der Straftaten mit Einordnung PMK, Tatver-
dachtige)

Die angefragten Angaben sind in der Auflistung aller politisch links motivierten Straftaten
im Oktober 2021 (siehe Antwort der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr.
7/8057) enthalten.

Frage 4:
Mit welcher Héhe wird der Sachschaden beziffert, der durch die o. g. Straftaten
entstand? (Sofern moglich, bitte zuordnen nach beschidigten Gegenstidnden/Ge-
schéadigten)

Zur Héhe etwaiger Sachschaden lassen sich bei Aufnahme der Ermittlungen regelmé&Rig
noch keine Aussagen treffen. Im Ubrigen wird auf die Antwort auf die Frage 1 verwiesen.

Mlt’fr undlichen GriiRen

Prrf/Dr Roland WoIIer
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